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統一入學測驗

餐旅群專業科目（二）

（本試題答案係統一入學測驗中心公布之標準答案）

餐旅服務
選擇題：（共33題，每題2分，共66分）

＿＿＿
1.
服務中餐宴席菜餚，以Lazy Susan方式進行秀菜時，上菜之最佳位置在何處？　(A)主人右側　(B)主人左側　(C)主賓右側　(D)主賓左側。
餐廳服務流程
＿＿＿
2.
關於拆床作業之敘述，下列何者正確？　(A)拆除床單時，一般採行「由下而上」原則　(B)拆除後的床單，一般可將其丟置於布巾車內　(C)拆除枕套時，一般將舊枕套置於地面清潔處待洗　(D)拆除後的枕套，一般可運用於浴室玻璃及鏡面擦拭。
客房的清潔及維護
＿＿＿
3.
西式餐點中，下列何者具有去除口中餘味或油膩之功能？　(A) Savory　(B) Sorbet　(C) Spaghetti　(D) Sundae。

菜單、飲料單的認識
＿＿＿
4.
五星級旅館在鋪設含羽毛被之Double Bed時，下列所需備品何者錯誤？　(A) Bed Cover一條　(B) Bed Sheet一條　(C) Comforter Cover一條　(D) Pillow Case一條。
房務鋪設作業
＿＿＿
5.
關於西式餐廳服務人員服務技術之敘述，下列何者正確？　(A)以服務叉匙服務麵包時，為避免麵包掉落，可將叉齒插入麵包　(B)以單手持單盤時，可利用拇指伸入盤內扣住，增加送餐時之安全　(C)依3S原則徒手收拾殘盤，應先分類、再堆疊，最後刮除菜渣　(D)以單手持兩個熱盤時，可利用服務巾墊護手臂，避免燙傷。

基本服務技巧
＿＿＿
6.
下列何項設備能有效分離汙水中之油脂，避免汙水直接排入下水道？　(A)鐵胃槽　(B)截油槽　(C)垃圾壓縮機　(D)廚餘處理器。
餐務作業
	
	1.(A)　2.(B)　3.(B)　4.(D)　5.(D)　6.(B)　 


＿＿＿
7.
下列何者為正確之電話話筒消毒劑？　(A)漂白水　(B)去漬油　(C)茶包　(D)酒精。
客房的清潔及維護
＿＿＿
8.
下列何者不是房務部主要應負責之業務？　(A)客房清潔整理　(B)退房延遲要求　(C)顧客衣物送洗　(D)迎賓水果擺放。
旅館服務緒論
＿＿＿
9.
下列何種房間狀況，房務員不可敲門或入門打掃？　(A) Do Not Disturb　(B) Sleep Out　(C) Stayover　(D) Walk Out。

客房的清潔及維護
＿＿＿
10.
下列何者不是清潔玻璃之專業用品？　(A)玻璃清潔劑　(B)橡皮刮刀　(C)抹布　(D)報紙。
客房的清潔及維護
＿＿＿
11.
西餐餐桌擺設除了口布可協助定位之外，尚有一種器皿可協助定位，其英文名稱為何？　(A) B.B. Plate　(B) Dessert Plate　(C) Show Plate　(D) Soup Plate。
餐桌布置及擺設
＿＿＿
12.
關於Extra Bed Service之敘述，下列何者正確？　(A)原則上除Baby Cot外，旅客要求服務需額外付費　(B)為求服務完整無誤，皆由兩位服務人員同時操作　(C)旅客須於訂房時提出請求，入住後即無法提供服務　(D)一般而言不需額外提供Tooth Brush、Tooth Paste及Towel等。
住客服務
＿＿＿
13.
關於鋪床作業之敘述，下列何者錯誤？　(A)鋪設King-size Bed時，都必須更換Bed Spread　(B)鋪設Single Bed時，第一張Bed Sheet背面朝下　(C)鋪設Extra Bed時，Blanket Logo置於床尾並正面朝上　(D)鋪設Queen-size Bed時，Pillow Case開口朝中線並使兩兩相對。

房務鋪設作業
＿＿＿
14.
退房後並已完成清潔之客房，不應該出現下列何種狀態？　(A)保險箱應上鎖　(B)浴室地板無毛髮　(C)不鏽鋼水龍頭無汙痕　(D)捲筒衛生紙前端應折為三角型。
客房的清潔及維護
＿＿＿
15.
關於五星級旅館Turndown Service之工作原則，下列敘述何者正確？　(A)須將客房內Closet清空，並擦拭乾淨　(B)單人住宿Single Room時，以靠近電話側操作為宜　(C)置放Slippers時，應避免拆除包裝，以維持其清潔完整　(D)遇顧客掛DND時，見其外出，可趁機進入服務以免過度打擾。
客房的清潔及維護
	
	7.(D)　8.(B)　9.(A)　10.(D)　11.(C)　12.(A)　13.(A)　14.(A)　15.(B)


＿＿＿
16.
下列餐飲服務工作人員中，何者是最基層的人力，其主要職責是協助服務員服務顧客，間接與顧客接觸？　(A) Bus Boy　(B) Captain　(C) Senior Waiter　(D) Sommelier。
餐廳服務緒論
＿＿＿
17.
餐廳為減少檯布更換頻率，通常會在鋪設完成之檯布上，加鋪下列何種布巾？　(A) Napkin　(B) Service Towel　(C) Table Skirt　(D) Top Cloth。
餐廳設備及器具
＿＿＿
18.
下列何者與餐飲服務型式無關？　(A) Plate Service　(B) Regular Service　(C) Silver Service　(D) Table Side Service。
餐飲服務方式
＿＿＿
19.
一般餐飲使用之Captain Order，原則上不會送至何處？　(A) Bar　(B) Cashier　(C) Concierge　(D) Kitchen。
餐廳服務流程
＿＿＿
20.
關於細菌與其感染或傳播途徑之敘述，下列何者錯誤？　(A)沙門氏菌：經常存在人體、家畜及家禽類腸胃內　(B)病原性大腸桿菌：經常存在飲水、土壤及人體腸胃道內　(C)肉毒桿菌：會經由昆蟲或灰塵傳播而感染食物，致死率高　(D)金黃色葡萄球菌：易存在傷口膿瘡，引起細菌性食物中毒。
餐廳顧客抱怨處理及緊急事件處理
＿＿＿
21.
關於餐飲服務方式之敘述，下列何者正確？甲、Cabin Catering Service：外燴餐飲服務；乙、Vending Machine Service：旋轉盤式服務；丙、Home-delivery service：外送服務；丁、Institutional Food Service：團膳服務　(A)甲、乙　(B)甲、丁　(C)乙、丙　(D)丙、丁。

餐飲服務方式
＿＿＿
22.
關於白葡萄酒服務之流程，下列先後順序何者較為恰當？甲、展示驗酒；乙、調整酒溫；丙、呈遞酒單；丁、試酒　(A)乙→甲→丙→丁　(B)乙→丙→甲→丁　(C)丙→甲→乙→丁　(D)丙→甲→丁→乙。

飲料服務
＿＿＿
23.
餐廳之Table Setting又可稱為　(A) Place Setting　(B) Set In Place　(C) Table d'hôte　(D) Table Mat。
餐桌布置及擺設
＿＿＿
24.
關於客房床鋪整理原則之敘述，下列何者錯誤？　(A)拉床時屈膝蹲下及緩慢後拉，可避免腰部受傷　(B)拆床時應一條一條拆除布巾，以免夾雜房客遺留物　(C)若發現枕頭套髒汙，可另外置放，避免汙染其他布巾　(D)為延長上、下床墊壽命，應定期每3個月各翻轉1次。
客房的清潔及維護
	
	16.(A)　17.(D)　18.(B)　19.(C)　20.(C)　21.(D)　22.(C)　23.(A)　24.(D)


＿＿＿
25.
關於旅館客房設備及其用途之敘述，下列何者錯誤？　(A) Amenity Basket：擺放信紙等文具用品　(B) Floor Lamp：提供照明並營造氣氛　(C) Ironing Board：方便顧客整燙衣物　(D) Luggage Rack：提供旅客置放行李。
客房設備、器具及備品
＿＿＿
26.
下列提供給住宿房客之服務，何者需要額外付費？　(A) Baby-sitter Service　(B) Lost & Found Service　(C) Turndown Service　(D) Wake-up Service。
住客服務
＿＿＿
27.
服務西餐時，原則上顧客食用完何項菜餚後，是撤除Salt & Pepper Shakers之最佳時機？　(A)前菜　(B)湯品　(C)主菜　(D)甜點。

餐廳服務流程
＿＿＿
28.
房間內配置兩張相同尺寸床舖，該房型稱為　(A) Duplex Room　(B) Pair Room　(C) Studio Room　(D) Twin Room。
旅館服務緒論
＿＿＿
29.
服務含帶殼田螺之套餐時，下列餐具之使用與擺設位置組合，何者正確？甲、Butter Knife：左方；乙、Fish Knife：右方；丙、Lobster Pick：右方；丁、Snail Tongs：右方　(A)甲　(B)甲、丁　(C)甲、乙、丙　(D)甲、乙、丙、丁。
餐桌布置及擺設
＿＿＿
30.
關於中餐桌次之安排，以由內朝門口方向看為原則，下列敘述何者錯誤？　(A)三桌以一字型排法時，中間最大，右邊次之，左邊最小　(B)四桌上下左右排法時，靠近門口兩桌較小，靠近內面兩桌為大　(C)三桌以尖角朝外之三角型排法時，靠近外面最大，內面右邊次之，內面左邊最小　(D)三桌以尖角朝內之三角型排法時，靠近內面最大，外面右邊次之，外面左邊最小。
餐飲禮儀
＿＿＿
31.
提供房客如廁後，清潔其下身之設備稱為　(A) Bath Mat　(B) Bidet　(C) Razor　(D) Stopper。
客房設備、器具及備品
＿＿＿
32.
關於餐廳布巾及器皿之敘述，下列何者錯誤？　(A)骨瓷製作過程會混入動物骨灰燒製，具有質輕及透光性佳之特性　(B)棉質布巾洗滌後，容易產生縮水及皺褶是其缺點，但具有吸水性佳之特性　(C)玻璃以矽砂為主要原料，加入氧化鉛後稱為水晶玻璃，具有透光性佳之特性　(D)不鏽鋼餐具材質中18–08型號，除了碳鋼之外還加入18%鎳與8%鉻之金屬，具有耐蝕及易清洗之特性。
餐廳設備及器具
＿＿＿
33.
關於旅館卡片鑰匙開啟權限大小之順序，下列何者正確？　(A) Emergency Key＞Floor Master Key＞Room Individual Key　(B) Grand Master Key＞Emergency Key＞Section Master Key　(C) Room Individual Key＞Grand Master Key＞Floor Master Key　(D) Section Master Key＞Floor Master Key＞Grand Master Key。
客房設備、器具及備品
	
	25.(A)　26.(A)　27.(C)　28.(D)　29.(A)　30.(C)　31.(B)　32.(D)　33.(A)


休息一下！看我一眼，茅塞頓開

1.
Lazy Susan：轉檯。

2.
拆除後的布巾皆應丟置於布巾車內。

3.
(A)Savory：開胃菜；(B)Sorbet：沙碧；(C)Spaghetti：義大利麵；(D)Sundae：聖代。

4.
Double Bed：雙人床。(A)Bed Cover：床罩；(B)Bed Sheet：床單；(C)Comforter Cover：被套；(D)Pillow Case：枕套（四條）。

5.
(A)不可將叉齒插入麵包；(B)拇指不可伸入盤內；(C)先刮除再推疊後分類。

8.
(B)為客務部的負責業務。

9.
(A)Do Not Disturb：請勿打擾；(B)Sleep Out 遷入而未住；(C)Stayover：延長住宿；(D)Walk Out：住客未結帳即離開（跑單）。
11.
(A) B.B. Plate：麵包奶油盤；(B)Dessert Plate：甜點盤；(C)Show Plate：展示盤；(D)Soup Plate：湯盤。

12.
Extra Bed Service：加床服務；Baby Cot：嬰兒床；Tooth Brush：牙刷；Tooth Paste：牙膏；Towel：毛巾。

13.
(A)Bed Spread（床罩）不需更換；(B)Bed Sheet床單；(C)Blanket Logo毛毯標籤；(D)Pillow Case枕套。

14.
(A)保險箱不應上鎖。

15.
Turndown Service：開夜床服務。(A)Closet：衣櫃；(B)Single Room ：單床房；(C)Slippers：拖鞋；(D)DND：請勿打擾。

16.
(A)Bus Boy：服務生；(B)Captain：領班；(C)Senior Waiter：資深服務員；(D) Sommelier：侍酒師。

17.
(A)Napkin：口布；(B)Service Towel：服務巾；(C)Table Skirt：桌裙；(D)Top Cloth：頂檯布。

18.
(A)Plate Service：餐盤服務；(C)Silver Service：銀盤服務；(D)Table Side Service：桌邊服務。

19.
Captain Order：點菜單。(A)Bar：吧檯；(B)Cashier：收銀；(C)Concierge：旅館服務中心；(D)Kitchen：廚房。

20.
肉毒桿菌：常存在於在不正確加工、包裝、儲存的罐頭食品或真空包裝食品裡，中毒者如搶救不及時，致死率較高。

21.
甲、Cabin Catering Service：機艙內餐飲服務；乙、Vending Machine Service：自動販賣機服務；丙、Home-delivery Service：外送服務；丁、Institutional Food Service：團膳服務。Catering Food service：外燴餐飲服務。
22.
葡萄酒的服務流程：丙、呈遞酒單→甲、展示驗酒→乙、調整酒溫→丁、試酒。

23.
Table Setting：餐桌（具）擺設。(B)Set In Place：安裝／安置於某處；(C)Table d'hôte：套餐；(D)Table Mat：桌墊。

24.
(D)只有上墊須每3個月各翻轉1次。

25.
(A)Amenity Basket：浴室的備品籃；(B)Floor Lamp：走道燈；(C)Ironing Board：燙衣板；(D)Luggage Rack：行李架。

26.
(A)Baby-sitter Service：保姆服務；(B)Lost&Found Service：住客遺失物保管服務；(C)Turndown Service：開夜床服務；(D)Wake-up Service：晨喚服務。

27.
Salt & Pepper Shakers：鹽罐、胡椒罐。

28.
(A)Duplex Room：雙樓套房；(B)Pair Room：雙人床房；(C)Studio Room：沙發床房。

29.
甲、Butter Knife：奶油刀；乙、Fish Knife：魚刀；丙、Lobster Pick：龍蝦叉；丁、Snail Tongs：田螺夾。服務帶殼田螺餐具應為：田螺夾（左側）、田螺叉（右側）、茶匙（右側）。
30.
(C)應為靠內右側最大，內面左側次之，外面最小。

31.
(A)Bath Mat：浴墊；(B)Bidet：下身盆；(C)Razor：刮鬍刀；(D)Stopper：門擋。

32.
(D)18%的鉻，8%的鎳。

33.
Emergency Key：緊急鑰匙
Floor Master Key：樓層通用鑰匙
Room Individual Key：客房鑰匙
Grand Master Key：主鑰匙
Section Master Key：區域通用鑰匙。
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這份考卷基本題多，難易適中，程度佳的同學應可得高分。本次的出題分布平均，餐廳的部分17題及旅館的部分16題，部分考題需加以思考才能作答。另外，題目或答案中夾雜專業英文的題目甚多，共21題，因此若英文程度較不好的同學可能會覺得吃力；由此可見中英夾雜的題目為未來出題的主要方向，建議同學在專業英文上宜多下工夫。
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